

परिशिष्ट --एक

(नियम ७ पहा)

महाराष्ट्र नागरी सेवा (सेवेच्या सर्वसाधारण शर्ती) नियम १९८१ यानुसार शासनाने अधिकार प्रत्यायोजित केलेले प्राधिकारी

अनु क्रमांक (१)	नियम क्रमांक (२)	अधिकाराचे स्वरूप (३)	अधिकार प्रत्यायोजित केलेला प्राधिकारी (४)	व्याप्ती (५)	
१	९(१४) (एफ)	सक्तीच्या प्रतीक्षेचा कालावधी "कर्तव्य" म्हणून नियमित करण्याचा अधिकार.	मंत्रालयाचे प्रशासनिक विभाग	पंधरा दिवसांपर्यंत	
२	९(३५)	ज्या पदावर इतर कोणत्याही शासकीय कर्मचा-याचा धारणाधिकार नसेल अशा रिक्त पदावर स्थानापन्न म्हणून काम करण्यारिता शासकीय कर्मचा-याची नियुक्ती करण्याचा अधिकार.	(एक) अशा पदावर कायम नियुक्ती करण्याचा अधिकार असलेला कोणताही प्राधिकारी. (दोन) प्रादेशिक उपसंचालक, तंत्र शिक्षण.	पूर्ण अधिकार पूर्ण अधिकार	
३	९(३५)	(ए) वर्ग दोनचे अधिकारी व समतुल्य दर्जाचे सर्वसाधारण राज्य सेवा अधिकारी यांची चार महिन्यांकरिता स्थानापन्न नियुक्ती करण्याचा अधिकार, आणि (बी) वरील प्रवर्गातील अधिका-यांची बदली करण्याचा अधिकार. (सी) असे आदेश महाराष्ट्र शासनाच्या राजपत्रात अधिसूचित करण्याचा अधिकार.	प्रादेशिक विभाग प्रमुखाव्यतिरिक्त सर्व विभाग प्रमुख.	पूर्ण अधिकार .....	या बाबत (एक) श सूचीनुसा (दोन) व आदेश व आत शा (तीन) यासंबंधा तारखेपास महिन्यांच त्याकरित मिळविण (चार) प्रमुखांनी आदेशांच महिन्यांच मिळाली बातल बदल्या अंमलात (पाच)

					नसेल त प्रकरणांच दोन वर्ष अधिका- पूर्वसंमती बदलीची केल्याशि येऊ नये, (सहा) बदल्या म यथोचित पाहिजेत.
४	९ (३५)	स्थायी कनिष्ठ अभियंते/पर्यवेक्षक यांना स्थानापन्न उप-अभियंते म्हणून बदली देण्याचा अधिकार.	(एक) मुख्य अभियंता, कोयना (दोन) मुख्य अभियंता (विद्युत), कोयना .. (तीन) अधीक्षक अभियंते, कोयना. (चार) विद्युत अभियंते, महाराष्ट्र शासन. (पाच) मुख्य बंदर अधिकारी, महाराष्ट्र राज्य. (सहा) संचालक, महाराष्ट्र अभियांत्रिकी संशोधन संस्था. (सात) संचालक, लघु पाटबंधारे.	जास्तीत जास्त तीन महिन्यांकरिता.	
५	१३ (परिशिष्ट तीनमधील नियम १ (एक))	शासकीय सेवेकरिता महिला कर्मचा-यांच्या बाबतीत, कोणत्याही महिला वैद्यक व्यवसायीने स्वाक्षरित केलेले प्रमाणपत्र स्वीकारण्याचा किंवा प्रमाणपत्राबाबत सूट देण्याचा अधिकार.	विभाग प्रमुख	ज्या पदांचे वेतन दरमहा रुपये २८० हून अधिक नाही, अशी त्यांच्या नियंत्रणाखालील पदे.	
६	१३ (परिशिष्ट तीनमधील	दरमहा रु. २८० हून अधिक वेतन नसणा-या पदावरील	जिल्हाधिकारी किंवा जिल्हा न्यायाधीश यांच्याहून कमी दर्जा	त्यांना ज्या पदांवर नियुक्त्या करता	

	नियम १ (दोन.)	नियुक्तीकरिता उमेदवारांच्या बाबतीत कोणत्याही वैद्यकीय अधिका-याने, त्याचा दर्जा कोणातही असला तरी, स्वाक्षरित केलेले प्रमाणपत्र स्वीकारण्याचा अधिकार.	नसलेले अधिकारी, तसेच पोलीस आयुक्त, मुंबई, मुख्य महानगर दंडाधिकारी, मुंबई आणि मुख्य न्यायाधीश, लघुबाद न्यायालय, मुंबई, आणि संचालक, समाजकल्याण.	येतात, अशी सर्व पदे.	
७	२३	धारणाधिकार निलंबित करण्याचा अधिकार.	(एक) सर्व विभाग प्रमुख	ते ज्यांची नियुक्ती करू शकतात अशा शासकीय कर्मचा-यांच्या बाबतीत पूर्ण अधिकार.	या संब- आणि/किं- करण्याच्- स्वतःच्या कार्यभार राजपत्रित पुन्हा प्रत्य-
			(दोन) प्रादेशिक उपसंचालक, तंत्र शिक्षण.  (तीन) संचालक, शासकीय मुद्रण व लेखनसामग्री, मुंबई.  (चार) व्यवस्थापक, शासकीय मुद्रणालये.	ते ज्यांची नियुक्ती करू शकतात, अशा शासकीय कर्मचा-यांच्याबाबतीत पूर्ण अधिकार.  पर्यवेक्षकीय पदासहित अराजपत्रित कर्मचारी वर्ग. पर्यवेक्षकीय पदे वगळून अराजपत्रित कर्मचारी वर्ग.	या संब- आणि/किं- करण्याच्- स्वतःच्या कार्यभार राजपत्रित पुन्हा प्रत्य-
८	२६	एका पदावरून दुस-या पदावर धारणाधिकार बदली करण्याचा अधिकार.	पदे रिक्त होतात, तेव्हा ती कायमपणे भरणारे सक्षम प्राधिकारी.	ते ज्यांची नियुक्ती करू शकतात, अशा शासकीय कर्मचा-यांच्या बाबतीत पूर्ण अधिकार.	
९	३१	मुख्यालयाखेरीज अन्य ठिकाणी कार्यभार सोपविण्यास परवानगी देण्याचा अधिकार.	(एक) विभाग प्रमुख	शासनाच्या प्राधिकाराहून उच्च नसणा-या प्राधिकारान्वये ज्याच्या बदलीचा आदेश दिला गेला आहे अशा त्यांना	

			<p>(दोन) सहायक उपजिल्हाधिकारी.</p> <p>(तीन) पोलीस उपमहानिरीक्षक, गुन्हा अन्वेषण विभाग व पोलीस अधीक्षक.</p>	<p>दुय्यम असणा-या शासकीय कर्मचा-यांच्या बाबतीत. फिरते (इटिनरेटिंग) अधिकारी यांच्या कार्यालयातून किंवा झालेल्या कार्यालयाकडे बदली अराजपत्रित शासकीय कर्मचा-यांच्या बाबतीत.</p> <p>निरीक्षकांच्या दर्जाच्या आणि त्याच्याहून खालच्या दर्जाच्या पोलीस अधिका-यांच्या बाबतीत., मात्र , ज्या ठिकाणी कार्यभार प्रत्यक्षात हस्तांतरित केलेला आहे ते ठिकाण त्यांच्या कार्याधिकार क्षेत्रात असले पाहिजे.</p>	
१०	३८ (२) (एफ)	अराजपत्रित शासकीय कर्मचा-यांच्या सेवा पुस्तकांमध्ये सुरुवातीला नोंद केलेल्या जन्मतारखेमध्ये दुरुस्ती करण्याचा अधिकार.	विभाग प्रमुख	संपूर्ण अधिकार ...	विभाग हाताखाल नियुक्ती कर्मचा-या झाल्याच्या आत बाबतीत.